

市纪委监委深入推进清廉洛阳建设,营造风清气正的政治生态和干事创业的良好环境

让清廉成为河洛大地亮丽底色

“清廉是底线,清廉是凝聚力,清廉更是党员干部敢于担当作为的底气。”近日,在清廉洛阳建设工作推进会暨第一批清廉建设示范点表彰会议上,孟津区常袋镇马岭村党支部书记马其祥的发言赢得阵阵掌声。

风清气正的政治生态在清廉洛阳建设中发挥着引领作用。市纪委监委建立政治监督“清单+台账”工作机制,紧盯耕地保护,制定专项监督6项措施,下沉监督1200余次,推动全市整改率从28.9%提升至99.9%;深入开展黄河流域生态保护、粮食购销领域、金融领域等专项监督治理,常态化推进涉黑涉恶腐败打伞,整改问题430余个,处理处分176人。

营造良好发展环境是清廉政府提质工程的根本目标。市纪委监委围绕权力阳光运行、“放管服”提质增效、构建新型政商关系等关键环节,推动创新实施“容缺办理”“多评合一”等服务审批方式,在全省率先推行“承诺制+标准地”改革;常态化开展“万人助万企”活动,推动市、县、乡三级4717名助企干部包联6867家企业。

党员干部能否做到清正廉洁,事关改革发展稳定大局,事关人民群众利益,以及党和政府形象。清正干部塑造重在严管厚爱,市纪委监委从严管理监督与正向激励相结合,建立并动态更新年轻干部违纪违法数据库,开展“涉网”问题专项治理,创新开展“沉浸式”警示教育,引导年轻干部扣好“第一粒扣子”;实施能力作风“强筋壮骨”行动和严管严治“驱虫防病”行动,印发典型案例通报72期,组织观看庭审实况、忏悔录等警示教育片39.8万人次;制定并实施《整治不担当

深化清廉洛阳建设 助力重振洛阳辉煌

数据说廉

市纪委监委

●紧盯耕地保护,制定专项监督6项措施,下沉监督1200余次,推动全市整改率提升至99.9%

●常态化开展“万人助万企”活动,推动市、县、乡三级4717名助企干部包联6867家企业

●常态化推进涉黑涉恶腐败打伞,整改问题430余个,处理处分176人

●聘请1.8万余名党员干部家属担任廉洁家风监督员;举办基层干部“乡村振兴”“基层治理”“廉政教育”流动课堂,培训党员干部10.6万人次

不作为实施方案),建立“预警纠偏、联合监督、快速办理”3项机制,严查不担当不作为干部802人……通过加强对干部全方位、全过程的监督,让权力在阳光下运行,不断铲除滋生腐败的土壤和条件,推动形成广大党员干部干事创业的政治生态,“让干净的人有更

多干事的机会,让干事的人有更干净的环境”。

多干事的机会,让干事的人有更干净的环境”。

清朗社会构建是清廉洛阳建设的基石。市纪委监委持续开展“讲家史、传家训、正家风、严家规”主题活动,聘请1.8万余名党员干部家属担任廉洁家风监督员,营造崇德治家、廉洁齐家浓厚氛围;举办基层干部“乡村振兴”“基层治理”“廉政教育”流动课堂,培训党员干部10.6万人次;制定并实施《洛阳市党员干部操办婚丧嫁娶事宜若干规定》,推行“一碗饭办一场大事”,推动形成文明节俭的良好乡风。

清风润河洛,花开满古都。在清廉洛阳建设推进会上,30家第一批清廉建设示范点、255家清廉单元在全市清廉建设中脱颖而出,形成“头雁领飞、群雁齐追”的生动局面,推动清廉单元单点成线、连线成片。洛阳“政务服务”指标在全省营商环境评价中排名第一,市场主体今年增加4.76万户。

清风徐徐,晴空朗朗。环视河洛大地,清廉正成为洛阳的鲜明底色。市纪委监委相关负责人表示,将持续全面贯彻落实省委关于推进清廉河南建设的部署要求,进一步提升一体推进“三不腐”的能力和水平,深化系统施治、标本兼治,把清廉洛阳品牌擦得更亮,让清风正气充盈河洛大地。

洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 黄先锋

严守纪律规矩 筑牢廉洁防线

坚守初心使命 筑牢思想根基

近日,市委党校组织2023年秋季学期第61期中青班学员开展“共产党的初心使命”和“党风廉政建设在洛阳”等现场教学活动,带领大家追寻红色足迹,筑牢信仰之魂,根植为民情怀。

本次现场教学形式多样,内容丰富。大家走进中共洛阳诞生地纪念馆、八路军驻洛办事处纪念馆等地,重温党的光辉历史和初心使命,深刻感悟革命先辈坚定理想信念、不怕牺牲、救民族于危难、救人民于水火的大无畏革命精神。在鲜艳的党旗前,学员们重温入党誓词,庄严宣誓,以实际行动践行共产党人的如磐初心和使命担当。在市家风家训馆和廉洁文化宣传教育馆,学员们充分领略家风文化的历史传承与时代发展,深刻感受中华民族传统家庭美德中的廉洁风尚。此外,市委党校还组织学员参演红色主题沉浸式戏剧《曙光》,用生动的艺术方式让大家在演绎中传承红色基因,追寻心中的曙光。

通过此次现场教学,学员们身临其境锤炼党性,深刻感悟初心使命。大家纷纷表示,要把此次学习成果转化为推动工作的精神动力,把党性作为立身、立业、立言、立德的基石,以更饱满的热情、更昂扬的斗志、更充足的干劲,立足岗位职责,更好助力现代化洛阳建设。

洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 杨瑞峰

倡树廉洁好家风 清廉润家幸福长

今年以来,涧西区纪委监委把廉洁家风建设作为强化党员领导干部纪律教育的重要抓手,以阵地强廉、文化养廉、活动兴廉等方式助推廉洁文化走深走实,合力打造清廉涧西品牌。

该区纪委监委督促各单位充分利用家风家训馆、宣传栏、文化墙、文化长廊等载体,全方位展示不同时期的廉洁家风故事,让党员干部抬头俯视图皆有“廉”景。同时,该区还将家风家训馆“搬到”线上,在微信公众号开辟家风专栏,让党员干部在潜移默化中接受廉洁家风的熏陶。

该区纪委监委还联合区妇联等部门在全区范围内开展“廉洁从家出发”系列活动,如廉洁家风讲座、清廉家风沙龙、助廉座谈会等。同时,指导督促全区各单位实施“逢节必必”家风活动,通过逢节必必开家庭会议、逢节必必读家风故事、逢节必必谈家风家训、逢节必必承诺宣誓、逢节必必写廉洁寄语,确保廉洁家风建设抓常、抓长、落细、落实。

涧西区纪委监委相关负责人表示,将进一步强化党员干部“八小时以外”监督,督促各级党组织扛牢全面从严治党主体责任,采取廉洁家访、谈话提醒等方式,深入党员干部家中拉家常、访家情、察家风,全面掌握党员干部的思想动态、家庭情况,引导党员干部及其家属共同上好廉洁齐家必修课。(张颖)

纪法与青春同行 清风护青年成长

“作为一名年轻党员干部,要始终绷紧廉洁自律之弦,筑牢拒腐防变思想防线,在工作中展现责任与担当,发出属于自己的光和热。”近日,伊川县财源区纪委监委组织年轻党员干部举办“清廉论坛”,一起学纪法、强思想、谈感悟、谋未来。

这是伊川县各级纪检监察机构加强年轻干部纪律教育,打好廉洁预防针的一个缩影。该县纪委监委联合团县委在全县范围内开展“纪法与青春同行”系列活动,督促各地各单位党组织通过举办“清廉论坛”、常态化开展廉政政谈心谈话等形式,引导青年干部筑牢理想信念根基。

同时,该县纪委监委积极监督各单位常态化开展纪律规矩应知应会知识测试,内容涵盖《中国共产党章程》《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党问责条例》等,以考促学、以考促廉,进一步增强年轻干部纪律意识和规矩意识。

“强化年轻干部纪律教育是一项系统工程,应持续发力、久久为功。”伊川县纪委监委主要负责人表示,将不断创新教育方式,督促各级党组织将纪律教育贯穿年轻干部成长始终,帮助年轻干部拧紧思想“阀门”、走稳成长之路。(郭园园)

紧盯“关键少数” 推动谈心谈话常态化

疫”专题纪律教育的重要抓手,明确谈话监督的主体对象、方式方法、谈话情形等内容,分析研判在谈话中发现的苗头性、倾向性问题,进行“点穴式”监督跟踪问效,把严管与厚爱贯穿到谈心谈话全过程,倒逼各级“关键少数”

守好责任田。截至目前,该区纪委监委已同各部门“关键少数”开展谈心谈话62人次。

同时,建立“一把手”及领导班子廉政互通机制,针对监督发现的部门单位主体责任落实不到位、巡察整改不彻底

等问题,向分管区领导发出廉政提示,由分管区领导对相关单位“一把手”开展提醒约谈,进一步传导责任压力。

“我们将继续在谈心谈话制度化、规范化、常态化上下功夫,推动‘关键少数’形成‘头雁’效应,持续加强对党员干部的教育管理监督。”洛龙区纪委监委有关负责人表示。

(姚养辉)

下沉一线监督 加强全过程监管

运行管理、用电安全等情况进行多轮次、全覆盖监督检查,并对重点乡镇进行抽查,确保查到位、改到底。

同时,为防止烟叶收购环节滋生贪腐问题,该县纪委监委还组织人员深入

全县各烟叶收购点,对收购政策宣传、收购流程、作风建设、履职尽责情况等开展专项监督检查,有效杜绝烟叶收购过程中出现“人情烟”“关系烟”。

此外,该县纪委监委还充分发挥村

(居)务监督委员会作用,各村纪检委员化身“廉情收集员”,通过线上和线下广泛收集群众意见、建议,及时发现烟叶收购环节可能存在的问题,形成“发现—汇总—交办—解决—反馈”闭环工作机制,推动基层监督从“有形覆盖”向“有效覆盖”转变,进一步做实做细监督首责。(邱瑞丹)

找准监督小切口 做好产业发展大文章

大力发展高新技术产业是瀍河区落实市委产业发展“136”工作举措、抢抓产业风口的重要抓手。该区纪检监察机关紧盯高新技术产业各项政策落实情况,成立监督工作专班,助推高新技术产业健康发展。

“我们在走访过程中发现部分企业对政府惠企政策不了解,这说明相关部门和辖区政府在服务企业、政策宣传等方面做得还不到位。”该区纪委监委驻区科工局纪检监察组组长介绍,纪检监察组围绕高新技术产业前期入企摸排、靶向辅导、政

策宣讲、资料收集各环节进行全程监督,发现问题及时谈话提醒,确保政策直达基层,惠及企业。

“产业高质量发展离不开纪检监察机关保驾护航。”瀍河区纪委监委相关负责人表示,将立足职能职责,聚焦产业高质量发展,下沉监督力量,压实行业部门主体责任,以纪检监察工作高质量推动产业发展高质量。(王棋棋 王可欣)

落实三项举措 营造助企发展清廉环境

建立“三单式”点对点“派单”工作模式。围绕助企惠企政策责任落实开展监督检查,聚焦问题关键,通过开出提醒单、警示单和督办单等方式,精准“开方”,全程监督解决到位,激励有关职能部门主动担当作为。

严格涉企行政执法。采取明察与暗

访相结合的方式,了解有无“冷、拒、横、推”“吃、拿、卡、要”等情况,严格涉企行政执法,保护企业合法权益。今年以来,

共组织纪检监察干部走访企业60余家,收集并解决企业诉求8个;处置涉企问题线索1件,立案审查调查1件;开展专项监督检查20余次,发现问题1个,诫勉处理1人。

(王薇薇)



“改”进师生心坎里 助力基础教育提质增效

(上接01版)

03 驻场办公、错峰施工 助力老校展新颜

“时间紧迫、工序复杂是本次改造中遇到的突出问题。”市住建局局长陈兴忠表示,施工难点主要集中在自来水管网、运动场、道路改造等方面。

记者在施工现场了解到,因使用年份较长,洛一高、洛十高、洛十二高等学校运动场的地基均出现塌陷及裂缝,必须进行病害处理,科大附中卫生间则出现上下水管道堵塞……这些问题使工程量大大增加,再加上9月、10月降

雨天数较多,导致施工周期变长。

“为此,我们不仅成立了工作专班,驻场协调项目推进,还通过每天召开例会的方式,明确当天需要完成的施工任务,推动施工高效开展。”陈兴忠说,为了不影晌学生们住宿、用餐、上课,工人们利用节假日和开学后的上课时间错峰施工,全力保证这项全市人民高度关注的民生工程按时、高质量完成。

04 另有3栋新建单体建筑 将于12月开工

在洛一高、洛四高,崭新的运动场上

有不少学生在打球、跑步,青春气息扑面而来。“之前运动场坑坑洼洼还灰溜溜的,看着就感觉很压抑。”正在操场上挥洒汗水的洛四高学生谷成怡告诉记者,“自从运动场改造后,我一下课就会和同学过来跑步,活动一下筋骨,心情很舒畅。”

“学校改造后,很多学生休息时间都不待在教室里了,出去蹦蹦跳跳再回来,学习劲头更足了。”说起学校的变化,洛四高的教师们纷纷点赞。

在科大附中和理工附中,学生们对正在进行的餐厅改造充满期待:“等餐厅改造好了,我天天来这儿吃。”希望改造后的

餐厅菜品能再丰富一些”“希望以后餐厅阿姨打饭的时候不要手抖”……学生们的欢声笑语久久未停。

除了对原有建筑进行改造,8所未迁建高中改造提升项目还包含3栋新建单体建筑,分别是洛十高新建教职工宿舍、洛六高新建餐厅宿舍楼、科大附中新建教学楼。

陈兴忠介绍,新建工程的各项手续正在对接办理,预计本月底完成施工招标,12月正式开工建设,确保明年8月底前建成并投入使用。

洛报融媒记者 李雅君 见习记者 赵晨焱 通讯员 高江鹏 赵旭辉 文/图